



# அழிநாதம்

வெள்ளி மஞ்சரி

நாதம்: 02

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2023

தை 03

(17-01-1992)

வெள்ளிக்கிழமை

ஓசை: 333

## மன்னாரில் புலிகள் அதிரடி

### 10 படை பலி: பலர் காயம்

(மன்னார்)

மன்னார் மாவட்டம் சின்ன குஞ்சுக்குளம் மடு ரோட்டிற்குச் சம்பமாகவுள்ள மாதிரிக்கிராம இராணுவ முகாமிலிருந்து வெளியேறி தடைகளை அகற்ற முயன்ற சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் மீது விடு தலைப் புலிகள் மேற்கொண்ட அதிரடித் தாக்குதலினால் பத்து சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் அவ்விடத்திலேயே கொல்லப்பட்டனர். பல நவீன ரக ஆயுதங்கள் விடுதலைப் புலிகளினால் கைப்பற்றப்பட்டன.

நேற்று காலை 7.45 மணியளவில் இந்த தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது. புதிதாக அமைக்கப்பட்ட மாதிரிக்கிராம இராணுவ முகாமிலிருந்து வெளியேறிய இருபது சிறிலங்காப்படையினர் மீது, முகாமிலிருந்து 350 யார் தூரத்தில் வைத்து விடுதலைப் புலிகளின் அணியொன்று அதிரடித் தாக்குதலை மேற்கொண்டது. இந்த திடீர்த்

தாக்குதலால் பத்து சிறிலங்கா படையினர் கொல்லப்பட்டனர். ஏனையோர் காயங்களுடன் முகாமிற்கு தப்பியோடி விட்டனர். புலிகள் தரப்பில் சேதம்எதுவும் ஏற்படவில்லை.

#### மீட்கப்பட்ட ஆயுதங்கள்

(மன்னார்)

மன்னாரில் மாதிரிக்கிராமம் சிறிலங்கா இராணுவ முகாமின் அருகில் இராணுவத்தினர் மீது விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய தாக்குதல்

லின் போது விடுதலைப் புலிகளால் கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுதங்களின் விபரம் வருமாறு:

★ ரி 56-2 ரக துப்பாக்கிகள்-2 (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## தென்னிலங்கையிலிருந்து நல்லெண்ணை தூதுக்குழு

(கொழும்புத்துறை) கத்தோலிக்க திருச்சபையின் தூதுக்குழுவொன்று சமாதானத்திற்கான முயற்சிகளை மேற்கொள்ளும் முகமாக யாழ்ப்பாணத்திற்கு விஜயம் செய்யவுள்ளது.

கண்டி, குருநாகல், மட்டக்களப்பு ஆயர்கள், ஏழு துறவற சபைகளின் தலைவர்கள் இத்தூதுக்குழுவில் இடம்பெறுகின்றனர். சமாதானத்துக்கான

இத்தூதுக்குழு யாழ்ப்பாணம் நகர் வருவதற்கான அனுமதியைப் பெறுவதில் துரிதம் காட்டி வருகின்றது.

மேலும் இந்த நல்லெண்ணைத் தூதுக்குழுவில் இருபத்தி ஐந்து பேரும் இடம் பெறலாம் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

#### ஐக்கியம், சமாதானம்; அரசு முக்கிய கவனம்

ஐக்கியம், சமாதானம் ஆகிய விடயங்களிலேயே இந்த அரசாங்கம் முக்கிய கவனம் செலு

துகின்றது என்று பொது நிர்வாக அமைச்சர் பெஸ்டஸ் பெரேரா தெரிவித்துள்ளார்.

கொழும்பில் வட-கிழக்கு முகாமைத்துவ பயிலுநர்கள் மத்தியில் பேசிய போதே பெஸ்டஸ் பெரேரா இதனைத் தெரிவித்தார்.

அரசாங்கத்திற்கும், ஜனாதிபதிக்கும் அமைதியை நிலை (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

#### குவைத் சென்ற 71 பேரில் 65 பேர் கொழும்பு திரும்பினர்

6 பெண்கள் பற்றி தகவலில்லை

(கொழும்பு) வேலை வாய்ப்புத் தேடி குவைத் சென்ற ஏழுபத்தியொரு பேர்களில் அறுபத்தைந்து பேர் வேலைவாய்ப்பின்றி நாடு திரும்பினர் என கட்டாக்காலி

றும் அவர்களுடன் சென்ற ஆறு பெண்களின் நிலை குறித்து தெரியவில்லை என்றும் கொழும்பிலிருந்து வரும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

கொழும்பிலுள்ள இரு வேலை வாய்ப்பு முகவர் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

#### நாய்களை ஒழிக்க

#### ச.தேச செஞ்சிலுவை உதவி

(யாழ்ப்பாணம்) கட்டாக்காலி நாய்களை ஒழித்து சுகாதாரத்தைப்பேண சர்வதேச செஞ்சிலுவைச்சங்கம் நிதியுதவமுன்வந்துள்ளது. யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் கடந்த பல மாதங்களாக அதிகரித்து வரும் நாய்களையும், அதனால் ஏற்படும் அநியாய உயிரிழப்புகளிலும்

இருந்து மக்களைப் பாதுகாக்கும் நோக்குடனேயே மேற்படி சங்கம் கட்டாக்காலி நாய்களை ஒழிக்க நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது.

கட்டாக்காலி நாய்களைப் பிடிப்பதற்குத் தேவையான வாகனங்களை வழங்குவோ அல்லது அவற்றை அழிப்பதற்கும் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

(யாழ்ப்பாணம்) வெளிநாடுகள் வழங்கும் உதவிகளை அபிவிருத்தி வேலைகளுக்குப் பயன்படுத்தி வருவதாக சிறிலங்கா அரசு வாதிடலாம். 1992 இல் யத்தச் செலவுகளுக்கென 375 மில்லியன் அமெரிக்க டாலரை ஒதுக்கிய

## தொண்டர் ஆசிரியருக்கு நிரந்தர நியமனம்

யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் வசதிகள் சேவைகள் கட்டணத்தில் சம்பளம் வழங்கப்படும் தொண்டர் ஆசிரியர்களுக்கு நியமனம் இந்த மாத இறுதிக்குள் வழங்கப்படவுள்ளது. 1990 இல் நடைபெற்ற நேர் முகத் தேர்வில் தெரிவு செய்யப்பட்ட 1020 தொண்டர் ஆசிரியர்களுக்கே நியமனம் வழங்கப்படவுள்ளது. இவர்களது கல்விச் சான்றிதழ் மற்றும் ஆவணங்கள் பரிசீலிக்கப்பட்டு நியமனக் கடிதங்கள் வழங்கப்படும் எனத் தெரிவிக்க (8ம் பக்கம் பார்க்க)

## குடியிருப்புக்கள் மீது எறிகணை வீச்சு

(பொன்னாலை)

காரைநகர், திருவடிநிலை ஆகிய கட்டற்பகுதிகளில் இருந்து மூளாய், பொன்னாலை, சுழிபுரம் போன்ற பொதுமக்கள் வாழும் பகுதிகளை நோக்கி சிறிலங்கா கடற்படையினரால் பிரங்கித்

தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. புதன்கிழமை இரவு 8.45 மணி முதல் தொடர்ச்சியாக நேற்று அதிகாலை வரை நடத்தப்பட்ட இத்தாக்குதல்களின் போது பல பிரங்கிக்குண்டுகள் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## 18 மாதப் போரில் 2,000 இராணுவம் பலி

சிறிலங்கா இராணுவத்துக்கும் புலிகளுக்குமிடையிலான போரில் சிறிலங்கா இராணுவம் கடந்த பதினெட்டு மாதங்

களில் 2,000 படையினரை இழந்துள்ளது. இத்தகவலை பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் வெளியிட்டுள்ளன.

## சிங்களக் குடியேற்றம் திருமலையில் தீவிரம்

(திருக்கோணமலை)

திருக்கோணமலை மாவட்டத்தில் சிங்களக் குடியேற்றங்கள் துரிதகதியில் நடைபெற்று வருகிறது. திருக்கோணமலை அநுராதபுரம் வீதியில் 10 ஆம் கட்டை கித்துமுத்து பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவ

உதவியுடன் சிங்கள குடியேற்ற நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படுவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

1983 இல் இப்பகுதியில் நடைபெற்ற சிங்கள குடியேற்ற நடவடிக்கைகள் இடைக்காலத் (7 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## எட்டியாந்தோட்டை எம்.பி. வின்சன்ட் பெரேரா கைது

முன்னாள் எட்டியாந்தோட்டை எம்.பி. வின்சன்ட் பெரேரா செவ்வாய்க்கிழமை இரவு கைது செய்யப்பட்டதாக எட்டியாந்தோட்டைப் பொலிசார் தெரிவித்துள்ளனர்

எட்டியாந்தோட்டை நகரிலுள்ள பெற்றோல் நிரப்பு நிலையத்தை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபன அதிகாரிகள் பொறுப்பேற்க வந்தபோது (7 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## 'இலங். இனப்பிரச்சினையின் அடிப்படைகள்' நூல் வெளியீடு

"இலங்கை இனப்பிரச்சினையின் அடிப்படைகள்" என்ற திரு. மு. திருநாவுக்கரசு அவர்

கள் எழுதிய நூலின் வெளியீட்டு விழா நாளை காலை (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சிறிலங்காவிடமிருந்து உதவிகளை நிறுத்துக;

## உதவி வழங்கும் நாடுகளிடம் யா.பிரசைகள் குழு கோரிக்கை

(யாழ்ப்பாணம்) சிறிலங்கா அரசு மற்றத் தேவைகளுக்கு வெளிநாட்டு உதவியை எதிர்பார்ப்பது நீதி நியாயமற்றது என்று யாழ்ப்பாணம் பிரசைகள் குழு சிறிலங்காவுக்கு உதவி வழங்கும் நாடுகளுக்கு எழுதியுள்ள கடித மொன்றில் தெரிவித்துள்ளது.

உலகத்தினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட உரிமைகளைக் கோரும் வடக்குக் கிழக்குத் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக சிறிலங்கா அரசு நீண்டகால அநியாயமான யுத்தத்தைக் கட்டவிழ்த்து விட்டுள்ளது. உதவும் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)













